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Vážení a milí spoluobčané,
v  letošním roce nás kromě tradičních kulturních akcí čekají i  dvě mimořádné, na které 
bych vás tímto ráda pozvala a zároveň vás požádala o případnou pomoc s jejich přípravou 
a organizací. 
V sobotu 11. března slavnostně otevřeme komunitní centrum a tímto dnem zahájíme jeho 
pravidelný provoz. Jsem ráda, že mnozí z vás se již nyní hlásí s nápady, jaké činnosti by zde 
měly a mohly probíhat. Píšete nejen o tom, co chcete, aby komunitní centrum nabídlo vám, 
ale i tom, co vy zde můžete nabídnout ostatním. Díky vašemu nadšení a ochotě udělat něco 
navíc pro druhé nám zde postupně vzniká příjemný prostor s bohatou nabídkou kulturních, 
společenských, vzdělávacích i  sportovních aktivit, který ocení občané nejen z  Kyšic, ale 
i z okolních obcí. 
Druhou velkou akcí je setkání rodáků naplánované na 17. června. Bohatý program, na kterém 
se budou podílet všechny kyšické organizace i spolky, se postupně rýsuje a věřím, že s vaším 
přispěním zvládneme i velký a nelehký úkol, jakým je pro nás získání adres a následné oslovení 
rodáků, kteří již v Kyšicích nežijí. 

Martina Beranová, starostka obce

k y š i c k ý  
z p r a v o d a j
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELŮ OBCE
Na jednání dne 7. 12. 2022 zastupitelé obce projednali a schválili
•	 jmenování Ing. Jiřího Konvaliny a Miroslava Jindřicha členy finančního výboru.
•	 jmenování Jany Šnajdrové a Mgr. Jaroslava Nálevky členy kontrolního výboru. 
•	 jmenování Ing. arch. Moniky Sladké a Ing. Jana Čechury členy stavební komise.
•	 jmenování Elišky Tolarové, Zuzany Farkaš Zetkové, Martina Lukáše a  MDDr. Terezy 

Ausbergerové členy kulturní komise.
•	 jmenování Vojtěcha Suchého a Ing. Martiny Flekalové členy sportovní komise. 
•	 přijetí dotace od statutárního města Plzeň, městský obvod Plzeň 4 na opravu dílčí části 

dálkové cyklotrasy č. 3 v úseku Kyšice – Červený Hrádek ve výši 958,000,-Kč.
•	 rozpočtové opatření č.5.
•	 záměr pronajímat Kulturní dům pro sport a kulturu.
•	 záměr pronajímat Komunitní centrum pro sportovní, kulturní, vzdělávací a společenské 

akce.
•	 propachtování vodovodních řadů v  majetku obce Kyšice Vodárně Plzeň a.s. za  cenu 

14.700,-kč bez DPH / rok.
•	 Smlouvu o zajištění služeb pro Českou poštu, s.p.  
•	 Smlouvu č. 8168/2022-33220/26/We o zřízení služebnosti mezi společností CETIN a.s., 

obcí Kyšice a Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, státní příspěvkovou organizací.
•	 výši stočného na rok 2023 ve výši 51,49 Kč / m3 bez DPH.
•	 neuplatnění inflační doložky ke  Smlouvě o  nájmu prostoru sloužícímu k  podnikání č. 

20221 (hospoda v KD).
•	 Smlouvu o napojení dvou soustav – kanalizace Kyšice – Dýšina.
•	 Dohodu o ukončení nájemní smlouvy na kanalizační infrastrukturu s obcí Dýšina a uplat-

nění zápočtu 2 ročních poplatků hrazených ČEVAKem za roky 2021 a 2022 oproti vysta-
vené faktuře za rok 2022.

•	 příspěvek na dopravní obslužnost formou dotace pro PK ve výši 80.256,-Kč.
•	 příspěvek na provoz MŠ Kyšice na rok 2023 ve výši 345.000,-Kč.
•	 rozpočet obce Kyšice na  rok 2023. Celkové příjmy činí 22.334.000,-Kč, běžné výdaje 

24.896.000,-Kč a kapitálové výdaje 18.500.000,-. Rozdíl bude pokryt zůstatkem na účtech 
obce Kyšice.

•	 rozpočtový výhled obce Kyšice na léta 2023-2026.
•	 uzavření Smlouvy o dílo na výstavbu sociálních bytů se společností MIRAS – stavitelství 

a sanace s.r.o. za částku 14.344.422,51 Kč bez DPH.
•	 poskytnutí bezplatného ubytování ukrajinským běžencům – ženám a dětem ve dvou byto-

vých jednotkách Na Kamení do konce roku 2023 nebo do ukončení válečného konfliktu.
Magda Cubrová, referentka OÚ Kyšice
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Rychlá jízda se nevyplácí
Policie ČR v Kyšicích pravidelně kon-
troluje dodržování maximální rych-
losti vozidel. Pokutovaných řidičů je 
u nás více než v okolních obcích.

Obec Kyšice patří pod doubravecké oddělení 
PČR a vzájemnou spolupráci můžeme pouze 
chválit. Policisté z  obvodního oddělení nám 
vychází vstříc a snaží se pomoci i s neukázně-

nými řidiči, kteří často nedodržují při průjezdu 
obcí maximální povolenou rychlost. V porov-
nání s okolím u nás probíhá měření výrazně 
častěji, čemuž odpovídá i počet pokut uděle-
ných v loňském roce. V Kyšicích v roce 2022 
platilo 141 řidičů, v  sousední Dýšině pouze 
20, v Chrástu 53. Dále u nás PČR řešila 20 
přestupků a 17 trestných činů, z nichž pouze 
jeden byl vloupáním. Pro porovnání v Chrástu 
vloupání bylo 13 a v Dýšině dokonce 34. 

ZPRÁVY Z OBCE
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ZPRÁVY Z OBCE

Za svoz odpadů platí obec  
výrazně více
I přes navýšení cen svozů a  likvidace odpa-
du se poplatek pro občany nezvýšil. Rozdíl je 
hrazen z obecního rozpočtu.
V letošním roce došlo k výraznému navýšení 
ceny za svoz a likvidaci odpadů (komunálních 
i  separovaných), obec hradí nejen samotný 
svoz, ale i  skládkovné. Přesto se zastupite-
lé rozhodli poplatek za odpady pro občany 
nezvyšovat a rozdíl uhradit z obecního roz-
počtu. Svoz komunálního odpadu probíhá 2x 
měsíčně, případně pro domácnosti, kde žijí 
maximálně 2 osoby, 1x měsíčně. U tříděné-
ho odpadu je pak svoz 1x týdně (v pondělí 
se vyváží papír, ve čtvrtek plast), respektive 
1x měsíčně v případě skla. Vzhledem k vyš-
ším cenám žádáme občany, aby skutečně 
odkládali do tříděného odpadu pouze to, co 
tam patří. (Do plastů rozhodně nepatří lino, 
stavební odpad ani stavební polystyren, au-
todíly, obaly od barev či olejů, do papírů ne-
patří mastné obaly, obaly od cigaret, použité 
papírové kapesníky, do skla nepatří autoskla, 
zrcadla, keramika.) Také je důležité minimali-
zovat objem odkládaného odpadu, tj. krabice 
je třeba rozložit, pet lahve sešlapat. V případě, 
že se podaří zlepšit využití separovaného od-
padu, nebude zastupitelstvo navyšovat popla-
tek za odpady ani v příštím roce.

Proběhla kontrola obecních 
pozemků
V  rámci inventarizace obecních pozemků 
byly zjištěny četné neoprávněné zábory 
a černé stavby. Občané budou vyzváni k ná-
pravě. 
Koncem loňského roku provedli zastupitelé 
důkladnou kontrolu všech obecních pozem-

ků. Veškeré nesrovnalosti ve  využívání po-
zemků, tj. jejich zábor občany bez řádné ná-
jemní či pachtovní smlouvy (v některých pří-
padech dokonce i černé stavby) nyní obecní 
úřad ve spolupráci s právníkem zpracovává. 
Následně budou všichni občané, kteří takto 
využívají obecní majetek, vyzváni k  jeho vy-
klizení a případně i k odstranění nepovolené 
stavby. Věříme, že výzvu všichni, kterých se 
bude týkat, uposlechnou a obec nebude mu-
set přistupovat k  sankcím.  Ve  výjimečných 
případech bude možné si pozemek krátko-
době pronajmout. 

Katastrální úřad zkontroloval 
kyšický katastr
Pracovníci katastrálního úřadu zkontrolovali 
soulad údajů v  katastru nemovitostí a  sku-
tečnosti. Nyní vyzývají vlastníky k nápravě.
V loňském roce Kyšice procházeli pracovníci 
Katastrálního úřadu, kteří zjišťovali, zda úda-

FOTO: Eliška Tolarová
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je zapsané v katastru nemovitostí odpovídají 
skutečnosti. Od ledna proto začali občanům 
i  ostatním vlastníkům nemovitostí chodit 
dopisy s výzvou k případné nápravě. Nejčas-
těji se jedná o změnu využití pozemku. Na-
příklad jste po dokončení stavby zapomněli 
nahlásit, že vedle vašeho domu je již zahrada, 
a ne ostatní plocha, nebo máte více pozemků, 
které je možné sloučit do jednoho. V tomto 
případě bude dostačující Katastrálnímu úřadu 
oznámit, že se změnou souhlasíte, pracovníci 
úřadu vše zajistí sami a vám zašlou pouze vy-
rozumění, že změna byla provedena. Pokud 
jste ale v  průběhu času na  svém pozemku 
něco vybudovali, či naopak zbourali, budete 
se muset do  změny zápisu aktivně zapojit. 
V  případě výstavby je nutné doložit kolau-
dační rozhodnutí a  geometrické zaměření, 
v případě odstranění stavby pak potvrzení ze 
stavebního úřadu. Všichni pracovníci Katas-
trálního úřadu chápou, že se většina občanů 
s výzvou k nápravě setkává prvně, proto se 
neostýchejte jim zavolat a požádat o podrob-
né vysvětlení, radu či pomoc. Rádi a ochotně 
vám vyjdou vstříc. Všechny občany také upo-
zorňujeme, že po provedení změny v katast-
ru nemovitostí budete muset ještě do konce 
ledna roku 2024 podat na finanční úřad změ-
nu údajů pro výpočet daně z nemovitosti.  

Příprava letních táborů je  
v plném proudu
I v letošním roce se v Kyšicích děti mohou 
těšit na příměstské letní tábory.
Přestože ještě ani nezačalo jaro, vedoucí již 
pilně připravují příměstské letní tábory. V le-
tošním roce budou mít přednost děti z Ky-
šic a okolních obcí (Ejpovice, Dýšina, Chrást, 
Smědčice, Bušovice), které se zúčastní celého 

tábora. Tábory s výjimkou hudebního tábora 
probíhají v Kyšicích. Děti i vedoucí budou vy-
užívat prostory tělocvičny v KD a kluboven 
v Komunitním centru. Program probíhá vždy 
od  8 do  16 hodin, děti je možné přivádět 
od 7.30 a vyzvedávat do 16.30. V ceně tábo-
ra je celodenní strava (dopolední a odpolední 
svačinka, oběd a pitný režim), program včetně 
celodenního výletu, veškerý materiál a  po-
třeby. Tábory vedou vždy tři vedoucí (mimo 
výtvarného tábora), z nichž alespoň jeden má 
kurz zdravotníka. Přihlašovat své děti můžete 
mailem na adresu obec@kysice.eu. 
Vedoucí Tomáš Wolf, Eliška a Šárka Beranovy 
v týdnu od 10. do 14. července povedou tá-
bor Král Artuš a rytíři kulatého stolu. Tábor je 
určen pro děti od 7 do 13 let, podmínkou je 
ukončení 1. třídy. Program probíhá v Kyšicích. 
Cena je 1.400,- Kč. O týden později, od 17. 
– 21.7. do Kyšic zavítají Mimoni. Tábor pro 
předškolní děti ve věku od 4 do 7 let pove-
dou Jana Květoňová, Šárka a Eliška Beranovy. 
Cena tábora je 1.300,- Kč. Začátek srpna již 
tradičně patří táboru, který Obec Kyšice or-
ganizuje ve  spolupráci se ZUŠ Chrást, kde 
i probíhá celý program. V  letošním roce se 
Hudební tábor uskuteční 31.7. - 4.8., jeho 
cena je 1.300,- Kč a povede jej Jarka Čejko-
vá s kolegy. Od 14. do 18. srpna Tomáš Wolf, 
Eliška a Šárka Beranovy připravili tábor Percy 
Jackson, který je určen dětem od 8 do 15 let. 
Cena tábora je 1.500,- Kč. Posledním letoš-
ním táborem bude Alenka v říši divů. Tento tá-
bor je určen dětem ve věku od 7 do 15 let, 
které baví různé výtvarné techniky a vyrábě-
ní. Bude skutečně výrazně zaměřen na  vý-
tvarné činnosti a povedou jej Eliška a Šárka 
Beranovy. Jeho cena je 1.400,- Kč. 

Martina Beranová

ZPRÁVY Z OBCE
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CO SE NÁM PODAŘILO  
ZA POSLEDNÍ 3 MĚSÍCE?
•	 Postupně vybavujeme ko-

munitní centrum, již nyní zde 
probíhají občasné aktivity.

•	 Zahájili jsme výstavbu soci-
álních bytů s  firmou MIRAS, 
jsou dokončeny základy pro 
sklady.

•	 V  domech Na  Kamení 201 
a 202 jsme vyměnili okna.

•	 Dokončili jsme opravu první 
části cyklostezky Kyšice – 
Červený Hrádek.

•	 Zakoupili jsme nové kotle 
do kulturního domu.

•	 Na Ejpovické a Dýšinské jsme 
umístili měřiče rychlosti.

•	 Dokončili jsme fyzickou in-
ventarizaci všech obecních 
pozemků. Všichni občané, 
kteří využívají obecní pozem-
ky bez souhlasu obce, budou 
vyzváni k vyklizení těchto po-
zemků a jejich uvedení do pů-
vodního stavu.

•	 Podél cyklostezky jsme dosa-
dili ovocné stromy.

•	 Osadili jsme koše na psí ex-
krementy

•	 Získali jsme dotaci na advent-
ní akce v  obci a  v  průběhu 
adventu jsme je uspořádali. 
Získali jsme dotaci na zakou-
pení vybavení pro zásahovou 
jednotku.

•	 Ve  spolupráci s  Katastrálním 
úřadem provádíme scelování 
obecních pozemků a upravu-
jeme jejich zapsaný způsob 
využití.

FOTO: Martina Beranová

FOTO: Milan Lehner

FOTO: Petr Sedlák
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CO PLÁNUJEME 
NA DALŠÍ 3 MĚSÍCE?   

•	 Dovybavíme komunitní centrum a slavnostně jej 11.3. otevřeme.
•	 Dojednáme s Českou poštou s.p. odkup budovy do majetku obce.
•	 Dokončíme opravu cyklotrasy č.3 z Kyšic do Červeného Hrádku.
•	 Vysoutěžíme dodavatele nových LED svítidel na veřejné osvětlení.
•	 Začneme s opravou domů Na Kamení 201 a 202.
•	 Opravíme část kanalizace v ulici Na Kamení.
•	 Budeme pokračovat ve výstavbě sociálních bytů.
•	 Provedeme úpravu prostranství kolem obecního úřadu a kulturního domu.
•	 Zvelebíme prostor u památníku padlým 1. světové války.

OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI  
AKCEMI V KYŠICÍCH
ADVENTNÍ OHLÉDNUTÍ
S  tím, jak se ke konci roku krátí dny a prodlužuje tma, mívají lidé častěji chuť se spolu 
potkávat, tvořit hezké věci, dívat se na barevná světla, poslouchat hudbu nebo třeba zpívat 
koledy. Právě proto bývá adventní čas na různé kulturní zážitky bohatý. Ani uběhlý advent 
v Kyšicích nebyl výjimkou. Už během listopadu proběhlo tradiční Adventní tvoření Korál-
kovny, kde bylo možné si vyrobit krásné dekorace pro navození té správné vánoční atmo-
sféry. O týden později se konal Vánoční koncert ZUŠ Chrást. Hned po koncertě prozářila 
tmu světla vánočního stromku, který se rozsvítil za doprovodu koled a cinkání skleniček se 
svařeným vínem.

V prosinci si menší děti užily Mikulášskou nadílku, kterou pro ně tradičně připravil Svaz 
žen. Dospělí si zase mohli užít Cimrmanovu hru Vražda v salonním kupé v podání divadelní 
skupiny Trus. Výborně zahranou hru mohlo někomu kazit jen to, že herci z obavy o to, aby 

GRAND PRIX WEST BOHEMIA 2023
I v letošním roce se v Kyšicích uskuteční světový pohár v silniční cyklistice. O víkendu 
29. -30.4.2023 se můžete přijít podívat na nejlepší juniorské cyklisty světa. Pro zajíma-
vost uvádíme, že loňský kyšický vítěz se v září stal Mistrem světa v Austrálii. V Kyšicích 
v tomto roce bude start obou závodů – v sobotu se pojede z Kyšic na Dýšinou, Chrást 
a Červený Hrádek, v neděli pak klasický směr Kyšice, Červený Hrádek, Chrást, Dýši-
na. Dopravní omezení budou srovnatelná s loňským rokem, tj. o víkendu nepojedou 
autobusy a jízda bude vždy umožněna po směru trasy po přejezdu peletonu. Přenos  
ze závodů bude letos prvně vysílat i ČT.
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posluchači poznali závěr představení a začali včas tleskat, vyzradili hned na začátku konec 
celé detektivky. Pro nadšence snad všech věkových kategorií uspořádal Klub plastikového 
modelářství Plzeň v kulturním domě již 19. ročník soutěže a výstavy modelů letadel a bo-
jové techniky.

Samotné svátky už ale probíhaly opět ve znamení klidu a míru. Den před Vánoci se lidé sešli 
před Obecním úřadem, aby si poslechli zpěv žáků MŠ Kyšice. Domů si pak s sebou někteří 
odnesli kromě zážitků i Betlémské světlo. Na Štědrý den se na Návsi před kapličkou sv.  
Vavřince rozezněly žestě, které hrály sběr koled. Kupodivu se lidé v doslechu nerozprchli, 
ale začali zpívat také a  vytvořili tak krásnou vánoční atmosféru. Poslední akcí roku byla 
Předsilvestrovská, kterou opět pořádal Svaz žen. Velkým překvapením byla účast lidí na prv-
ním Novoroční pochodu na Pohodnici. I přes sváteční obědy a Silvestrovské veselí se našlo 
poměrně dost fyzicky zdatnějších lidí, kteří se k pochodu přidali a popřáli si na vrcholku 
šťastný Nový rok.

Chtěl bych na závěr poděkovat všem lidem, spolkům a organizacím, kteří v uplynulém roce 
pořádali nebo se podíleli na organizaci kulturních akcí, a vůbec všem, kteří pomáhají udr-
žovat Kyšice živé.  A zároveň bych se chtěl obrátit i na vás ostatní: Neostýchejte se zapojit 
do kulturního dění v obci. Pokud máte nápad, rádi si ho poslechneme. Pokud pořádáte 
vlastní akci, rádi Vás podpoříme. A v každém případě budeme rádi, pokud se zúčastníte 
kterékoliv kulturní akce a užijete si ji s námi.

Za Kulturní komisi,
Tomáš Ausberger

Vánoční troubení
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Korálkovna

Tříkrálová sbírka

Zpívání dětí z mateřské školy Kyšice
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Modeláři XIX. ročník veřejné soutěže a výstavy plastikových modelů letadel a bojové techniky CONVENTION 2022

Korálkovna
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TRUS - Divadelní představení „Vražda v salónním kupé“

Zpívání dětí z mateřské školy Kyšice
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NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?
18. 2. Masopust – Masopustní průvod vychází z Návsi ve 13 hodin, sraz masek 

je již od 12.30 před hospodou Pod Lípou.  
25. 2. Vyrábění budek pro sýkorky – Od 9 do 12 hodin v hasičské zbrojnici 

na Návsi. 
26. 2. Home Run Kyšice – Běžecký závod určený všem bez rozdílu věku, 

který se vrací ke  kořenům běhání, nabízí čistý běh bez doprovodných 
akcí v kyšickém lese (za každého počasí). Start je v kyšickém (horním) 
lese, za lávkou – první dětské kategorie startují v 10 hodin, dospělí ve 12 
hodin. Startovné je dobrovolné. Přihlášky na  místě či na  mailu info@
pro-sport.cz 

5. 3. MDŽ – Tradiční taneční zábava pořádaná Českým svazem žen, kde k tan-
ci i poslechu hraje pan Žákovec s Aničkou Volínovou. Začátek v 15 hodin 
ve velkém sále KD.

11. 3. Slavnostní otevření komunitního centra – Od 14 hodin je v pro-
storách komunitního centra na Návsi 95 pro všechny kyšické i přespolní 
připraven bohatý kulturní program. Vystoupí ZUŠ Chrást, kyšičtí ochot-
níci se svým prvním představením, čekají nás šansony i pestré hudební 
vystoupení. Pro děti budou připraveny ukázky rukodělných dílniček. Bližší 
informace o komunitním centru a jeho aktivitách najdete v samostatném 
článku.

12. 3. Nohejbalový turnaj trojic

18. 3. Hasičský bál – Přijďte si zatančit od 20 hodin do velkého sálu KD.

25. 3. Velikonoční jarmark v Ejpovicích 

25. 3. Korálkovna – Skvěle připravené velikonoční vyrábění a výstava, kde si mů-
žete vyrobit nebo zakoupit drobné velikonoční dekorace, posedět s kávou 
a popovídat si se sousedy a známými. Začátek od 14 hodin ve velkém sále 
KD. 

9. 4. Ukliďme Česko

16. 4. Kyšické trhy

28. 4. Slavnostní koncert žáků v LD Chrást k 50. výročí ZUŠ Chrást

29.–30. 4. Světový pohár v silniční cyklistice

1. 5. Májka

8. 5. Květnové oslavy

13. 5. Kyšické kličkování 
První ročník běhu dvojic. Součástí je i závod pro děti.

mailto:info@pro-sport.cz
mailto:info@pro-sport.cz
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HOMERUN KYŠICE 2023
V neděli 26. února se bude konat první ročník terénního běhu HomeRun Kyšice. Tento nový 
závod se uskuteční v lese Na Pohodnici poblíž obce Kyšice v okrese Plzeň-město. Trasy 
vedou v celé své délce po lesních cestách, převýšení není nijak velké. Mladší děti mají při-
pravený okruh o délce 430 m a první kategorie startuje v 10.00 hod. Děti od ročníku 2011 
a starší běží 2 okruhy. Trasa dospělých je dlouhá 6 km a její start je naplánován na 12.00 hod. 

Startovné je dobrovolné, účastníci jej mohou zaplatit na místě a bude věnováno na úhradu 
odměny pořadatelům. Zájemci o start naleznou veškeré informace na stránkách www.
pro-sport.cz, kde se mohou i přihlásit. Přihlášení je možné i v závodní kanceláři na místě, 
minimálně 30  minut před startem své kategorie.
Akce se koná za každého počasí a je podporována obcí Kyšice. Přijďte si s námi zaběhat  
v krásném přírodním prostředí a v přátelské atmosféře.

http://www.pro-sport.cz
http://www.pro-sport.cz
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SETKÁNÍ KYŠICKÝCH RODÁKŮ – 
POZVÁNÍ A ŽÁDOST O POMOC
Vážení kyšičtí rodáci, vážení spoluobčané, milí příznivci kyšické kultury, čtenáři.

V souvislosti s pětisetpadesátiletým  výročím narození jednoho z nejznámějších a téměř 
zapomenutých kyšických rodáků, bakaláře Šimona Boučka, organizuje Obecní úřad akci 
„Setkání kyšických rodáků“. 

Tato událost se bude konat v sobotu 17.6.2023. Cílem této akce je, abychom si připomněli mi-
nulost naší obce společně s významnými osobami, které se na ní podíleli. Poukázali na rozvoj, 
jakým si obec prošla až do dnešních dnů, vzpomněli si na přínosy minulých i stávajících oby-
vatel, prezentovali plány rozvoje obce do budoucna, ale zejména poskytli prostor pro setkání 
kyšických rodáků společně se současnými obyvateli Kyšic. Napříč generacemi.

Zkrátka, abychom se setkali nad společným tématem, jakým je život v Kyšicích z mnoha úhlů 
pohledů, které tento život přináší, společně se bavili, a abychom bývalým rodákům, kteří zde 
již třeba dnes z jakýchkoliv důvodů nežijí, ukázali, jaké jsme tu aktuálně skvělé společenství.

Podobná akce se tu již organizovala před deseti lety (a  předtím poprvé v  roce 1971). 
Na tuto bychom chtěli navázat a rozšířit záběr aktivit tak, jak se sluší pro kandidátskou 
obec na „Vesnici roku 2023“.

S  pověřením obecního úřadu teď s  předstihem připravuji hrubý program ve  spolupráci 
s bývalým členem kulturní komise Jardou Beškou, zájmovými organizacemi v obci (Sokol, 
Hasiči, Svaz žen), kulturní komisí, mateřskou školkou, komunitním centrem a galerií u Ran-
dů. Plánujeme široký program napříč veškerými významnými památkami a budovami naší 
obce, který se v současné době připravuje. Je ale jasné, že budeme potřebovat dobrovolníky, 
kteří nám pomůžou s organizací této významné události a rovněž tak potřebujeme pomoc 
s oslovováním rodáků, kteří již u nás v obci nebydlí.

K tomu, aby byla tato akce úspěšná, a všichni jsme si jí náležitě užili, však potřebuji vaší podporu.

Proto bych touto cestou rád oslovil dobrovolníky, kteří by nám rádi v organizaci pomohli.

Mám rovněž seznam z minulého setkání rodáků, avšak vzhledem k tomu, že je to již poměr-
ně dlouhá doba, nemusí být úplně aktuální.

Rád bych vás tedy také požádal o rozeslání informace o konání tohoto setkání vašim blíz-
kým a známým z bývalých rodákům Kyšic. Detailní informace o programu bude zveřejněna 
s dostatečným předstihem před samotnou akcí v rámci následujícího zpravodaje.

V případě zájmu o pomoc, či další informace mě prosím kontaktujte na e-mailu vladimir1.
novak@gmail.com nebo na telefonu 725 592 878.

Děkuji
Vladimír Novák

mailto:vladimir1.novak@gmail.com
mailto:vladimir1.novak@gmail.com
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NOVÝ PRAPOR SDH KYŠICE,  
DAR KE 125. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU
Historie našeho hasičského sboru sahá až 
do  roku 1898. Letošní rok tedy oslavíme 
úctyhodných 125 let.  

Tehdejší zakladatelé sboru možná netušili, 
jak silnou tradici v naší obci založili. Stalo se 
tak  v době, kdy zuřila 1. světová válka a naše 
krásná republika teprve čekala na svůj zrod, 
zatím schovaná pod nadvládou rakousko - 
uherská monarchie. 

Od těchto dob se změnila spousta věcí, jak ve světě, tak i u nás ve sboru. Co se však nezmě-
nilo, je udržování společné myšlenky všech našich členů a to plnit poselství sboru -pomáhat 
občanům v naší obci. 

Hasičina nás, členy SDH,  tak spojuje v pevná přátelství a společná hrdost na členství ve sbo-
ru je více než opodstatnělá. I  to se projevilo na Výroční valné hromadě, která se konala 
28.01.2023. Naši členové a stejně tak pozvaní hosté z okolních sborů, si mohli vyslechnost 
nejen standardní hlášení o činnostech sboru, Mladých hasičů nebo aktivitách jednotky SDH, 
ale také historické okénko kronikáře sboru. Shrnutí historie sboru pak vyvrcholilo odhale-
ním slavnostního praporu sboru dobrovolných hasičů Kyšice. Náš sen se tak stal skutečností 
a my vám všem občanům naší krásné obce můžeme hrdě oznámit: „Náš sbor má nádherný 
prapor!“

Oboustranný sametový prapor zhotovila firma Velebný & Fam a jeho nádherné, vyšívané zpra-
cování je skutečně dechberoucí. Na hluboké modři zde  Svatý Florián, patron hasičů, drží svou 
ochrannou ruku  nad kaplí sv. Vavřince a lípami, nad symboly Kyšic. Na druhé straně na červe-
ném pozadí se hrdě skví náš znak a pod ním vyšívaný nápis Kyšice.

Slavnostní večer pak korunovalo předání významných ocenění a medailí pod rozvinutou zá-
stavou, z nichž bych vyzvihl medaili svatého Floriána, kterou za zásluhy o rozvoj dobrovolného 
hasičsta obrdžel starosta sboru pan Oldřich Velický. Pan Velický letos rovněž slaví krásných 
50 let u SDH. 

V duchu oslav 125. výročí se sbor chystá uspořádat akce, na které Vás budeme průběžně zvát 
i prostřednictvím zpravodaje. Nejbližší akcí je hasičský bál 18. 3.2023, na který opět budeme 
zvát všechny občany Kyšic osobně, tak jak bylo tradicí po mnoho let.

Věřím, že s námi budete sdílet radost, kterou máme a velice rádi zájemcům prapor předvede-
me po předchozí domluvě v naší hasičské zbrojnici. 

Petr Farkaš, kronikář SDH Kyšice
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ZE SPORTU
ZIMA V PODÁNÍ KYŠICKÝCH NÁRODNÍCH HÁZENKÁŘŮ

ZE SPORTOVNÍ ČINNOSTI TJ SOKOL KYŠICE
Na začátku listopadu 2022 začala pro naše družstva zimní halová příprava. V rámci zimní 
halové přípravy se hned v listopadu vydaly dorostenky do Žatce, kde se děvčata představila 
na  jubilejním 30. ročníku Memoriálu Moniky Šubrtové. Soupeřem našim děvčatům byla 
družstva KNH Litvínov, SK Chomutov NH, TJ Žatec a TJ Přeštice. Děvčatům se na turnaji 
velmi dařilo a všechna utkání dovedla do vítězného konce a po zásluze se tak stala vítězka-
mi turnaji a na rok držitelem Putovního poháru.
Jako každoročně se i v roce 2023 naše družstva účastní Zimního halového poháru mládeže. 
V průběhu ledna se v poháru představila družstva dorostenek a starších žaček. 
DOROSTENKY – ZIMNÍ HALOVÝ POHÁR 2023–neděle 8. 1. 2023
V neděli 8. 1. 2023 se v Zimním halovém poháru 2023 představilo družstvo dorostenek. V na-
fukovací hale v Plzni – Bolevci, změřila děvčata síly s družstvy TJ Plzeň – Újezd, Sokol Tymákov 
B, TJ Sokol Blovice, TJ Nýřany, TJ Sokol Nezvěstice, TJ Přeštice a Sokol Tymákov A.  Do turnaje 
vstoupila děvčata velmi dobře a po úvodních čtyřech utkáních měla na svém kontě 7 bodů za tři 
vítězství a jednu remízu. V posledních třech utkáních však děvčata žádný bodový zisk nepřidala, 
a i proto se nakonec s bilancí 3 vítězství 1 remízy a 3 porážek umístila na konečném 4 místě.

STARŠÍ ŽAČKY – ZIMNÍ HALOVÝ POHÁR 2023–SOBOTA 14. 1. 2023
V sobotu 14. 1. 2023 se v Zimním halovém poháru 2023 představilo družstvo starších ža-
ček. V nafukovací hale v Plzni – Bolevci, změřila ve svojí skupině děvčata síly s družstvy TJ 
Spartak Rožmitál, Sokol Tymákov B, TJ Příchovice a TJ Všenice.  Děvčata do turnaje vstoupila 
vysokým vítězstvím nad Rožmitálem, po něm však následovali dvě těsné porážky a turnaj 
děvčata završila opět vítězstvím. Bilance 2 vítězství a 2 proher však děvčatům v konečném 
sčítání stačila jen na 4. místo turnaje.

MUŽI – OSMIFINÁLE 48. ROČNÍKU ČESKÉHO POHÁRU DOSPĚLÝCH 
V rámci dospělých kategorií se naši muži představili v neděli 8. 1. 2023 v Litvínově v osmifinále 
48. ročníku Českého poháru. Soupeřem jim měla být družstva TJ Plzeň – Újezd, TJ Sokol Ejpo-
vice, TJ Litice a KNH Litvínov. Družstvo KNH Litvínov z turnaje, ve svém prvním utkání z dů-
vodu zranění, odstoupilo, a tak na vzájemné měření sil s tímto soupeřem nakonec nedošlo.
Ve svém prvním utkání osmifinále se muži utkali s družstvem TJ Plzeň – Újezd a ve vyrovna-
ném utkání nakonec soupeři podlehli 15:14. Ve druhém utkání proti TJ Litice měli muži mír-
ně navrch a po vyrovnaném prvním poločasu nakonec dovedli utkání do čtyřbrankového 
vítězství 17:13. Ve třetím utkání nastoupili muži v derby proti Ejpovicím a po prvním polo-
času drželi postupový výsledek. Bohužel soupeř ve druhém poločasu utkání otočil a zvítězil 
11:10. Našim mužům tak o pouhou jednu branku utekl postup do další fáze soutěže a ve 48. 
ročníku Českého poháru tak v Litvínovské hale jejich účinkování skončilo. 
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A CO DÁL?
Čeká nás Zimní halový pohár v dalších kategoriích a s netrpělivostí již vyhlížíme první jarní 
měsíce a těšíme se opět na „cvrkot“ na kyšickém hřišti. Moc se těšíme, až se všichni opět 
shledáme při víkendových kláních nejen naší mládeže, ale i dospělých kategorií, kde budeme 
zejména držet palce našim mužům k udržení v 1. lize a k tomu budou potřebovat hlasitou 
podporu fanoušků.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
KYŠICE 

Vás zve na

HASIČSKÝ BÁL 
dne 18.3.2023 od 20.00h 

k tanci a poslechu zahraje kapela
KV BAND

velký sál kulturního domu, vstupné 
200Kč

předprodej na tel.č.: 606 485 666

ČESKÝ SVAZ ŽEN ZVE NA MDŽ
Každoročně pořádáme taneční zábavy s panem Žákovcem (MDŽ, Posvícenská, Před-
silvestrovská), jeho další akcí je Mikulášská nadílka pro děti, kde každé dítě dostane od 
Mikuláše balíček sladkostí. Všechny tyto akce jsou velice vydařené a navštěvované lidmi 
z celého okolí. Jsme rády, že se lidem naše akce velice líbí. Chtěli bychom Vás pozvat  
na první z těchto akcí a to na MDŽ, které se uskuteční 5. 3. 2023 od 15 hodin. Bu-
deme rádi za Vaši účast.

Děkuji,  Eliška Tolarová
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NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM –  
INFORMACE PRO SENIORY
Nová zelená úsporám nabízí dotace na pro nízkopříjmové domácnosti. Je ale nutné splnit 
přísná kritéria. 

V televizi i novinách často zmiňovaná Nová zelená úsporám nabízí seniorům a domácnos-
tem s nízkými příjmy dotace na zateplení jejich nemovitostí. Pokusíme se těm, kteří o této 
dotaci uvažují, přiblížit její podmínky.

Dotaci je možné využít na zateplení fasády, Zateplení stropu, výměnu oken, zateplení stře-
chy, zateplení podlahy nebo výměnu vchodových dveří. Požádat o dotaci, jejíž výše se pohy-
buje od 6 do 150 tisíc korun si mohou vlastníci nebo spoluvlastníci rodinného domu nebo 
obývané stavby pro rodinnou rekreaci, ve  kterém mají hlášeno trvalé bydliště déle než 
od 12. září 2022. Podmínkou ale je, že nejen žadatel, ale všichni členové jeho domácnosti 
pobírají ke dni podání žádosti o dotaci starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně, 
nebo v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání žádosti pobírali příspěvek na bydlení. Pokud 
tedy s vámi ve společné domácnosti bydlí i někdo další a tato osoba není důchodce (starob-
ní nebo invalidní), ani nepobírala od 12. září 2022 příspěvek na bydlení, pak žádat nemůžete.

Částky, které můžete na jednotlivé stavební úpravy obdržet jsou pevně dány, rozdíl mezi 
poskytnutou dotací a skutečnou výší provedených úprav si hradíte sami. Registraci do sys-
tému i podání žádosti musíte provést také sami případně za pomoci vašich rodinných pří-
slušníků, neboť  zákon o ochraně osobních údajů neumožňuje žádnému úřadu přihlašovat 
se vašim jménem.

I přes výše uvedené těžkosti se vyplatí si žádost o dotaci podat, pokud splňujete podmínky:
•	 Jste vlastník budovy a zároveň starobní či invalidní důchodce (nebo celá vaše domácnost 

nejpozději od 12. 9. 2022 pobírala příspěvek na bydlení)
•	 Ve svém domě jste přihlášen k trvalému pobytu
•	 Stavební úpravy jste již provedl, nebo jste je již připravoval a chystáte se je provést

Bližší informace k poskytnutí dotace a posouzení, zda na ni máte nárok a případně v jaké 
výši, vám zodpoví Josef Pašek z MAS Světovina, který vám i vypracuje odpovídající posudek. 
Za tuto konzultaci neplatíte. Kontakt je  pasek.josef@email.cz, tel. 602 687 114.

Před tím, než Josefa Paška budete kontaktovat musíte vyplnit Formulář odborného posud-
ku v části Identifikace žadatele a identifikace nemovitosti. U typu opatření uvedete, které  
z nich chcete realizovat. Z MAS Světovina k vám přijedou ověřit informace z posudku, pro-
vedou fotodokumentaci, posudek doplní, podepíší a zašlou vám jej mailem pro účely podání.

Formuláře i základní informace o dotaci najdete i na webových stránkách obce. Samotná žádost 
je již od 9. ledna 2023 dostupná z webové adresy: http://zadosti.sfzp.cz/zadosti.sfzp.cz.

Martina Beranová

mailto:pasek.josef@email.cz
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KOMUNITNÍ CENTRUM
Vážení občané Kyšic i okolních obcí, již 11. března 2023 se slavnostně otevře komunitní 
centrum na kyšické Návsi 95 a já bych vám ráda představila aktivity, které se v centru chys-
tají a nebo již probíhají. Jeho součástí se stane i sociální poradna, která bude poskytovat 
veškeré služby bezplatně. Kromě těchto aktivit centrum také nabízí klidné a vstřícné místo 
pro posezení se sousedy a přáteli. K činnostem poskytuje tyto prostory – velký sál, klubov-
na, učebna a společná kuchyňka. 

Harmonogram - komunitního centra
Den Místo Čas Účel, kontakt
Pondělí Klubovna 10:00 - 11:30 Senior klub

Marie Muchková (tel. 775 607 531)
Úterý Velký sál 9:30 - 10:45 dopolední jóga

Eva Rabadová Sýkorová (tel. 736 212 950)
17:30 - 19:00 odpolední jóga

Eva Rabadová Sýkorová (tel. 736 212 950)
19:05 - 20:35 odpolední jóga

Eva Rabadová Sýkorová (tel. 736 212 950)
Učebna 16:30 - 17:30 tvořivý kroužek pro děti 7- 10 let

Vlaďka Keislerová (tel. 725 596 660)
Klubovna 10:00 - 11:00 setkávání seniorů

Marie Muchková (tel. 775 607 531)
Středa Klubovna dopoledne i 

odpoledne, 
dle domluvy

sociální poradna
Marie Muchková (tel. 775 607 531)

Čtvrtek Velký sál 10:00 - 11:00 jóga pro děti a maminky
Marie Muchková (tel. 775 607 531)

Učebna 16:00 - 17:00 angličtina pro děti
Lucie Nawaz (tel. 604 647 316)

Učebna 17:30 - 19:30 Klub deskových her
Hana Velická (734 855 037)

Klubovna 16.00 - 17.30 Poznávej svět a sám sebe
Marie Muchková (tel. 775 607 531)

Pátek Klubovna 17.00 - 20.00 Klub pro teenagery
Marie Muchková (tel. 775 607 531)

Sobota Velký sál 9:00 - 10:00 ranní jóga
Markéta Karpíšková (tel. 774 150 555)

Neděle Velký sál 18:30 - 19:30 jóga pro sportovce
Jana Týmlová (tel. 602 857 665)
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SOCIÁLNÍ PORADNA
Posláním sociální poradny je poskytovat občanům, kteří se na  službu obrátí, bezplatné, 
důvěrné a nestranné odborné sociální poradenství směřující k  řešení nepříznivé životní 
situace jednotlivců a rodin, kterou sami aktuálně nedokáží bez pomoci překonat. Služba 
je určena osobám bez omezení věku, které aktuálně potřebují pomoc v řešení především 
těchto okruhů problémů: 
•	 Pomoc při získávání peněžní pomoci. 
•	 Hmotná nouze, snížená finanční gramotnost, zadluženost, probíhající, či hrozící exekuce. 
•	 Potíže v uplatnění se na trhu práce (znevýhodnění, dlouhodobá nezaměstnanost, existen-

ce dalších bariér). 
Sociálně terapeutické činnosti 
•	 Výchovné problémy v rodině, příp. delikventní chování dětí/mladistvých. 
•	 Vztahové problémy v rodině nebo v občanském životě včetně potřeby podpory psychic-

ké stabilizace při zvládání složité životní situace v důsledku např. úmrtí v rodině, rozvodu, 
případně některého z výše uvedených problémů nebo jejich kumulaci. 

•	 Pomoc osobám ohroženým závislostí a závislostním chováním a jejich sociálnímu okolí. 
•	 Poradna zajišťuje rovněž základní sociální poradenství všem osobám, které se na službu 

obrátí, tzn. podáme potřebné informace přispívající k řešení aktuální nepříznivé sociální 
situace. 

Individuální termíny schůzek sociální poradny i terapeutické činnosti lze domluvit telefonic-
ky s Bc. Marie Muchková tel.: 775607531, případně napsat na mail: 
komunitnicentrum95@gmail.com 

SENIOR KLUB 
V komunitním centru se otevře prostor určený také seniorům z Kyšic, Dýšiné, Chrástu, 
Bušovic, Smedčic a Ejpovic. Prostor bude nabízet různé aktivity a programy jako např. be-
sedy a přednášky ať už z oblasti historie, lékařství, zdravého životního stylu, psychologie, 
cestovaní apod. Velmi uvítáme i aktivní zapojení seniorů do chodu komunitního centra. Ka-
ždé pondělí od 10h se budeme pravidelně setkávat a věnovat se činnostem, které přispívají 
k aktivnímu prožívání našeho života (trénování paměti, relaxace, rehabilitační cvičení, sdílení 
radostí i starostí, rukodělné činnosti apod.) Klub se pořádá pro seniory zdarma, začínáme 
13. 3. 2023.
Budu se moc těšit. Marie Muchková 775607531, komunitnicentrum95@gmail.com 

KURZ JÓGY PRO DĚTI A DOPROVOD
S lektorkou Maruškou (rodiče, prarodiče, tety atd.) se aktivně zapojují, hrají si s nimi a tráví 
spolu cenný čas, Lekce probíhají tak jak nám děti umožní, ale určitě formou hry, písniček, 
básniček, ale i odpočinku, pohádek. Ideální závěr našeho setkání je káva či čaj při společném 
povídání a spokojených dětí hrajících si v herně. Lekce je určena pro všechny děti bez ome-
zení věku, každý čtvrtek od 10 hod. Kurz již probíhá a je zdarma. V případě zájmu volejte: 
Marie Muchková 775607531, komunitnicentrum95@gmail.com 

mailto:komunitnicentrum95@gmail.com
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POZNÁVEJ SVĚT A SÁM SEBE
Každý čtvrtek od  16h se mohou děti ve  věku 
od  7 let setkávat v  klubovně komunitního centra 
na kroužku, který nese název – Poznávej svět a sám 
sebe. S dětmi budeme objevovat nejen svět kolem 
nás, přírodu, životní prostředí, společnost, ve  kte-
ré žijeme, ale budeme objevovat i náš vnitřní svět. 
Budu se snažit, aby se děti zajímaly o dění kolem 
nich a aby se ho chtěly účastnit. Budu využívat jejich 
přirozenou zvídavost, k tomu, aby se nebály vymýš-
let, navrhovat a  realizovat vlastní nápady, kazit je 
a vylepšovat. Budu děti vést k  tomu, aby si zvykly 
vystupovat před ostatními, obhájit si vlastní nápad 
nebo názor a  učit se jeden od  druhého a  tím se 
vzájemně obohacovat. 
Kroužek je zdarma. Začínáme 16. 3. 2023. V  případě zájmu volejte: Marie Muchková 
775607531, komunitnicentrum95@gmail.com

KLUB PRO TEENAGERY
Klubovna komunitního centra bude otevřena i pro teenagery. Ti se mohou v klubovně scházet 
v pátek odpoledne (popř. jiný den podle domluvy). Budou mít k dispozici virtuální realitu, pro-
jektor, společenské hry a příjemné zázemí, kde mohou jen tak být. Využívání centra bude kom-
penzováno nějakou protislužbou ve smyslu pomoci ostatním či aktivní účasti v komunitním 
centru. Teenagery mají možnost přicházet s vlastními nápady a činnostmi, organizovat si tema-
tické setkání, dělat výstavy, vést debaty atd. Ráda vás podpořím! Marie Muchková 775607531,  
komunitnicentrum95@gmail.com 

OCHOTNICKÉ DIVADLO 
V Kyšicích po mnoha letech opět vzniká ochotnické divadlo. Pokud máte chuť to třeba jen 
zkusit, určitě se k nám pojďte přidat. Marie Muchková 775607531, komunitnicentrum95@
gmail.com

KROUŽKY A AKTIVITY NA KTERÉ SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT 
KLUB DESKOVÝCH HER PRO ÚPLNÉ ZAČÁTEČNÍKY I POKROČILÉ HRÁČE
Pro děti od šesti let i dospělé. Budeme se na Vás těšit každý čtvrtek od 17:30. První setkání 
23. 2. 2023. Jakékoli informace a přihlášky na tel. 734855037, Hanina Velická.

JÓGA S EVOU RABADOVOU
S jógou jsem se potkala, bez mála, před osmnácti lety. Zprvu jako žák a později v roli učitele. 
Za tu dobu jsem prošla řadou seminářů, poznala mnoho učitelů a mnoho pohledů na tělo. 
To vše mě formovalo jak v profesním, tak v soukromém životě. Z nabytých zkušeností dnes 

FOTO: Marie Muchková

mailto:komunitnicentrum95@gmail.com
mailto:komunitnicentrum95@gmail.com
mailto:komunitnicentrum95@gmail.com
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míchám svůj osobitý styl – koktejl (... a  doufám, 
že Fresh), který vám s radostí nabízím k ochutná-
ní. Věřím, že tělo je dar, o který je třeba pečovat. 
Jóga tuhle péči, v  plném respektu k  individualitě 
každého, určitě nabízí. Kurzy Jóga zdravě probíhají 
vždy v úterý v 17:30 a 19:05 v Komunitním cent-
ru Kyšice. Pro maminky na mateřské otvírám kurz 
v  úplně novém čase – úterní dopoledne 10:30 - 
11:30. Jarní semestr startuje 21. února 2023 a  já 

Vás do něj srdečně zvu :)) Pokud máte chuť se přidat, neváhejte mě kontaktovat, e-mail:  
eva@satjajoga.cz nebo 736 212 950. Více informací o mně a kurzech najdete na webu 
www.satjajoga.cz. Mějte se krásně, Eva Rabadová.

JÓGA PRO SPORTOVCE
Neděle 18:00 – 19:30
Protažení vycházející z hathajógy je dokonalý doplněk prakticky všech sportů. Většina z nich 
nadměrně namáhá některé části těla. Naše cvičení ho procvičí celé. Podpoří tvorbu svalů, 
zlepší rychlost a techniku. Zdokonalí soustředění, zbaví tělo únavy a ztuhlosti a tím sníží 
riziko zranění při sportu.
Co můžete očekávat v 90. Min lekci? Rozhýbání, uvolnění napětí, odbourání ztuhlosti, zís-
kání energie, uklidnění. 
Výhodou je použití pomůcek na cvičení (popruhy, destičky), které vám dovolí posunout své 
limity.
Kdo vás povede? Zkušená certifikovaná lektorka jógy Jana Týmlová

KURZY ANGLIČTINY
Jmenuji se Lucie Nawaz, a přestože nejsem rodačkou z Kyšic, trávila jsem zde rekreačně 
své prázdninové dětství a před více než deseti lety se zde usadila natrvalo. Jsem žena dvou 
rozdílných profesí, vystudovaná lektorka anglického jazyka a  ergoterapeutka. Bakalářský 
obor Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávaní jsem vystudovala na Pedagogické fakultě 
ZČU, druhý bakalářský obor jsem vystudovala na Zdravotnické fakultě v Ústí nad Labem. 
Své dlouholeté znalosti a zkušenosti z obou oborů jsem skloubila dohromady a uplatňuji 
je v multisenzorickém stylu učení zaměřeném především na děti a osoby se specifickou 
poruchou v učení. Mým heslem je „pohybem se lépe učíme“.
V novém komunitním centru se od března ujmu úvodního kurzu angličtiny určeného pro 
děti ve věku od 4-7 let ve skupince 6-8 dětí. Nicméně věk dětí, dosažená úroveň a obtíž-
nost výuky je variabilní a v případě zájmu mohu náplň upravit dle konkrétních požadavků, 
eventuálně vytvořit více skupinek (např. skupinka od 8-10 let atd.). V létě jsou plánovány 
také konverzační kurzy pro dospělé.

V případě zájmu, dotazů ohledně metodiky, času a ceny mě neváhejte kontaktovat na tel. 
604647316, lucie.nawaz@gmail.com nebo FB. Těším se na setkání, Lucie Nawaz

FOTO: Eva Rabadová
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POMŮŽEME VÁM 
ZŮSTAT DOMA
Zůstat ve svém domově i přes nemoc nebo stáří je přáním mnoha lidí. Stejně jako přání 
pečujících osob postarat se o své bližní. Nezáleží na tom, zda je vám 5 let nebo 80… 

Tahle přání plní nezisková organizace SPOLU DOMA, z.ú.. Její zaměstnanci pomohli za po-
slední roky zůstat doma několika stovkám malých i velkých klientů.

Jaké služby zde naleznete? 	
•	 terénní odlehčovací služby pro děti a dospělé se zdravotním znevýhodněním a pro seniory
•	 odborné sociální poradenství pro pečující osoby a osoby vyžadující pomoc druhých
•	 dlouhodobou domácí péči pro děti a mladistvé
•	 zapůjčení kompenzačních pomůcek
•	 domácí hospicovou péči pro děti a mládež

Všechny služby jsou poskytovány v Plzni a okolí.

Více informací na www.spolu-doma.cz nebo na tel. 731 632 788

Mateřská škola Kyšice, okres Plzeň – město, příspěvková organizace 
nabízí pracovní místo

UKLÍZEČKA V MŠ
Nástup: ihned

Jedná se o odpolední úklid ve třídách 12,30 –15,30 hod.
V případě zájmu kontaktujte ředitelku školy 603 516 567.

http://www.spolu-doma.cz


2424

POSTAVÍME NA KYŠICKÉ  
POHODNICI ZNOVU ROZHLEDNU? 

Tak o téhle věci přemýšlím už mnoho let. Přivedl mě k ní kdysi můj bývalý soused, zesnulý 
pan Josef Syrový – kyšický sběratel historických fotek a příběhů. Když jsme spolu opako-
vaně mluvili o historii Sboru dobrovolných hasičů v Kyšicích, kterou jsem se snažil trochu 
zmapovat, zjistil, že se také zajímám o historii Kyšic. Během jednoho z  rozhovorů, jsem 
od něj dostal informaci o tom, že na kyšickém kopci Pohodnice nahoře na Jandovo skále 
byla jakási dřevěná stavba, ze které byl krásný výhled do krajiny, a hlavně na Kyšice. Tahle 
informace mne zaujala a poprosil jsem pana Syrového, jestli by neměl nějakou fotku této 
stavby. Bohužel, dodnes se žádná neobjevila. Ale to nevadí, byla to asi velmi jednoduchá 
dřevěná stavba, která během druhé světové války nebo těsně po ní shořela. Stavba nemu-
sela být ani moc vysoká, protože sám vrchol kopce už je dostatečně vysoko - 499 m n.m., 
což je o pouhých 5 metrů méně než Krkavec a o 58 metrů výše, než je vrchol rozhledny 
na Chlumu. V  té době nebránily rozhledu dnes už vyrostlé okolní stromy, a  tak za dob-
rého počasí musel být z Pohodnice krásný rozhled. Loni na podzim jsem poprosil svého 
kamaráda, který má dron, aby s ním vylétl nad stromy a vyfotil mi Kyšice. Fotku přikládám 
k článku. Tak takhle byste viděli Kyšice, kdyby byla na Pohodnici rozhledna.  Protože vím, že 
občas se objeví nějaký dotační titul, který by se dal využít. Je třeba mít už něco připravené 
a  rozmyšlené. Chtěl bych tímto oslovit občany Kyšic s otázkou: Chtěli byste mít znovu 
na vrcholu Pohodnice rozhlednu? Založil jsem na to nový emailovou adresu na seznamu: 
rozhlednakysice@seznam.cz

Napište mi tam, jaký na to máte názor, nebo třeba zašlete i obrázek, jak byste si stavbu 
představovali.

Jan Navrátil

mailto:rozhlednakysice@seznam.cz
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ZUŠ CHRÁST CHYSTÁ OSLAVY 
KULATIN A PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY

V letošním roce slaví ZUŠ Chrást 50 let svojí samostatné existence. Kromě řady menších 
akcí k tomuto výročí se připravujeme především na Slavnostní koncert žáků, na který vás 
srdečně zveme do Lidového domu v Chrástu v pátek 28. dubna. 

V Kyšicích se můžete těšit na představení CD našich zpěváků a vystoupení Malé muziky 
v rámci otevření komunitního centra v sobotu 11. března. 

Naše výuka se překlopila do druhého po-
loletí, nejstarší žáci se pilně připravují nejen 
na slavnostní koncert, ale také na svoje ab-
solventská vystoupení. 

Pro zájemce o studium na naší škole v hu-
debním a  literárně – dramatickém oboru 
vyhlašujeme přijímací talentové zkoušky 
v týdnu od 22. do 26. května 2023, přihláš-
ku můžete vyplnit na www.izus.cz, ke stu-
diu přijímáme děti starší 5 let. Bližší info 
na www.zus-chrast.cz. 

Mgr. Jaroslava Čejková  Smyčcové setkání ZUŠ Chrást 16. prosince 2022 
a Cohenovo Aleluja v úpravě pro dva kontrabasy.

Klavírní a kytarová přehrávka ZUŠ Chrást 21. prosince 2022 a rekordní počet kytaristů na jednom pódiu.

http://www.izus.cz/
http://www.zus-chrast.cz/
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JE VAŠE ZAHRADA BEZPEČNÁ 
PRO PTÁKY?
NABÍDNĚTE PTÁKŮM VODU
I ptáci ke svému životu celoročně potřebují vodu. Jednak ji pijí a významně jim tak pomáhá při 
zpracování potravy. Zároveň se potřebují koupat a zbavovat své peří nečistot. Ideální řešení je 
malé zahradní jezírko. Vhodné je také pítko nebo široká a mělká miska s vodou. Dejte ji na vy-
výšené místo, aby ptáci měli přehled o okolí a neútočila na ně například kočka. Vodu pravidelně 
měňte. Okraje by ideálně měly být vroubkované, nebo hodně zešikmené, aby dokázal vylézt 
i hmyz, kterého už je tak jako tak málo. Nebo lze dát doprostřed několik kamenů.

NEKÁCEJTE STARÉ STROMY. 
Dutinoví ptáci v nich zahnízdí. Pokud máte na zahradě staré stromy nebo jejich pahýly, ne-
kácejte je ani neodnášejte, je-li to možné. Pokud je necháte přirozeně dožít, ptáci to ocení. 
V dutinách starých stromů zahnízdí a zároveň tam najdou dostatek hmyzu. Typickým duti-
novým ptákem je brhlík, který si větší dutinové otvory dovedně upravuje směsí slin a hlíny 
přesně na velikost svého těla. Staré sady se budou líbit například žlunám, tlející stromy dobře 
poslouží šoupálkům.

PĚSTUJTE KEŘE A KŘOVINY VHODNÉ PRO PTÁKY.
Existuje několik různých druhů keřů a křovin, pomocí kterých můžete pozvat ptáky do své 
zahrady. K zahnízdění jsou vhodné živé ploty z hlohyně, ptačího zobu, hlohu či pámelníku.  
Důležité je, abyste je v hnízdní době nestříhali. Ptáci mohou zahnízdit i v břečťanu, který jim 
později díky svým bobulím poskytne také potravu. Kromě toho doporučujeme pěstovat ra-
kytník, jeřáb, bez černý, aronii či trnku.

USNADNĚTE PTÁKŮM HNÍZDĚNÍ. NECHTE JIM NA ZAHRADĚ 
SUCHOU TRÁVU.
Ptáci jsou výborní architekti a vědí, který materiál bude na stavbu jejich hnízda ideální. Pokud 
jim ho poskytnete na své zahradě, velmi jim tím usnadníte práci. Ocení suchou trávu, větvičky, 
mechy, lišejníky, pírka a také vyčesanou zvířecí srst – u té je ale velmi důležité, aby nebyla 
ošetřená žádným šamponem ani přípravkem proti parazitům,

PĚSTUJTE PESTRÉ KVĚTINOVÉ ZÁHONY.
Pokud bude vaše zahrada plná různých rostlinných druhů, významně tak zvýšíte šanci, že vás 
ptáci navštíví a možná u vás i zahnízdí. Díky pestré zahradě u vás ptáci snadno najdou dostatek 
vhodné potravy v podobě různých druhů hmyzu, housenek či semen. Kromě toho bude vaše 
zahrada také krásná na pohled a významně přispěje k udržení mikroklima v teplých obdobích 
roku. Zastřižené anglické trávníky nejsou pro zvířecí návštěvníky to pravé.  
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POUŽÍVEJTE KOMPOST MÍSTO CHEMICKÝCH HNOJIV.
Chemie na zahradě nesvědčí zvířatům, rostlinám ani lidem. Jako kvalitní hnojivo doporučuje-
me kompost. Výborně tak využijete například odpad z kuchyně a zároveň potěšíte ptáky, kteří 
v kompostu najdou dostatek výživné potravy jako jsou žížaly, hmyz či larvy.

SEČTE ZAHRADU MOZAIKOVĚ. PTÁCI I HMYZ TO OCENÍ.
Čím pestřejší je zahrada, tím víc živočichů u vás najde svůj domov. Krátký anglický trávník 
některé z nich spíš odradí.  Doporučuje se takzvané mozaikové sečení, tedy nechat kus nepo-
sečený. Kromě toho, že se podpoří druhová pestrost, vaše zahrada bude zároveň zadržovat 
více vlhkosti. 

PŘI ÚDRŽBĚ ZAHRADY MYSLETE I NA PTÁKY.
Kromě mozaikové seče trávníku ptáci ocení, když na zahradě necháte mechy a lišejníky. Pou-
žijí je na hnízdo. Do živých plotů nezasahujte v době hnízdění, zvlášť pokud víte, že u vás ptáci 
zahnízdili. Pokud máte na zahradě slunečnice či bodláky, nechte je vykvést a uzrát. Na semena 
nalákáte různé ptačí druhy, na bodláky jsou „specialisti“ především stehlíci. Obratně po rost-
linách šplhají a vybírají semena.

NABÍDNĚTE JIŘIČKÁM MATERIÁL NA HNÍZDĚNÍ.
Víte ve svém okolí o jiřičkách? Pomozte jim se stavbou hnízda a nabídněte jim materiál. V ob-
dobí sucha je pro ptáky, kteří ke stavbě hnízda používají výhradně bahno, čím dál těžší najít 
vhodný zdroj. Pokud jim ho poskytnete, uděláte radost nejenom jiřičkám, ale i sami sobě. Při-
pravte například velkou mělkou mísu, do které nasypete hlínu z vaší zahrady a zalijete vodou. 
Pokud máte na zahradě či záhonu místa, kde se tvoří kaluže, i ty jsou pro jiřičky vhodné jako 
zdroj bahna.
Někteří lidé se bohužel spíše snaží jiřičky od svých domů odehnat nebo je plašit. Upozor-
ňujeme, že odstraňování hnízd je protizákonné. Uznáváme, že hnízdící jiřičky dokáží prostor 
pod hnízdem znečistit, to lze ale řešit nejlépe umístěním prkénka pod hnízdo (lze provést 
i v průběhu hnízdění). Pokud byste hnízda odstranili a hnízdění zabránili, myslíme si, že by vám 
tito malí poslové jara brzy začali chybět.

ZABEZPEČTE SKLA PROTI NÁRAZŮM.
Přesto, že na  problém ptačích kolizí s  prosklenými plochami dlouhodobě upozorňujeme 
a mnoho ploch se podařilo zabezpečit, stále u nás každoročně stovky tisíc ptáků po nárazu 
do skel zahynou. Pokud chcete ptáky na svou zahradu nalákat, prosíme, abyste ji pro ně udělali 
bezpečnou. Rizikové jsou pro ně především zimní zahrady a velké prosklené verandy. 
Jedna silueta dravce není řešení, ptáky nevyplaší, protože ji vnímají jen jako nehybný ob-
jekt. Důležité je zviditelnit nebezpečnou plochu hustým polepem, přičemž jednotlivé prvky 
budou maximálně 10 centimetrů od sebe. Pokud máte obavy ze zatemnění, doporučujeme 
UV samolepky a fólie, které jsou pro člověka téměř neviditelné, ale ptáci je vidí barevně.

Zdroj: https://www.birdlife.cz

Bc. Jana Rajzrová, člen ČSO

https://www.birdlife.cz
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SOUTĚŽ O BUDKU PRO SÝKORKY
Dnešní soutěž je věnována sýkorkám a jinému zpěvnému ptactvu v našich zahradách. Po-
znáte jednotlivé druhy ptáků, které u nás můžete pozorovat? Své odpovědi zasílejte do 15. 3.  
na e-mail obec@kysice.eu. Ze správných odpovědí vylosujeme jednoho výherce.
Ti z vás, kteří nechtějí spoléhat pouze na štěstí při losování, si mohou v sobotu 25. února 
přijít do garáže hasičské zbrojnice vyrobit budku pro sýkorky. Akce určená především pro 
rodiče s dětmi či starší děti začíná v 9 hodin. Na samotnou výrobu budete v závislosti na 
vaší zručnosti potřebovat přibližně dvě hodiny. Materiál i lektorské vedení pro vás připravila 
komise životního prostředí společně s Českým svazem ochránců přírody Kulíšek a DDM 
Rokycany. 
V soutěži z minulého Kyšického zpravodaje zvítězila Růžena Vrchlavská. Gratulujeme a cenu 
si můžete vyzvednout na Obecním úřadě

1) 2)

3) 4)

5) 6)

mailto:obec@kysice.eu
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